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SECRETARIA DE ESTADO DA SAUDE DO PARANA
REFERENTE AOS EDITAIS 001/2009 e 004/2009

CADERNO DE QUESTOES
AUBILIAR DIE BARMACIA

RQUESTOES GBIETIVAS
N? DE ORDEM: N° DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUGOES PARATAIREALIZACAGIDAIPROVA
. Este caderno contém 25 questfes que compdem a prova.
. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua
carteira. Se houver divergéncia, avise, imediatamente, o fiscal.
E proibido folhear o caderno de provas antes do sinal, as 9 horas.

Apobs o sind as 9 horas, confira se este caderno contém as 25 questdes objetivas. Se houver algum tipo de defeito ou
falha de impress&o, avise, imediatamente, o fiscal.

O tempo minimo de permanénciana sala € de 1 hora apds o inicio da prova.
No tempo destinado a esta prova (3 horas), estaincluido o de preenchimento da Folha de Respostas.

Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas, que serd o Unico documento valido para a correcéo
das provas. O preenchimento da Folha de Respostas é de inteira responsabilidade do candidato.

Leia atentamente cada quest&o e assinale na Folha de Respostas, ha questdo correspondente, a opgdo que responde ao
solicitado. Se a sua prova tem menos do que 50 questBes, deixe as questdes excedentes da Folha de Respostas em
branco.

. Se desgjar, transcreva as respostas deste caderno no campo “RASCUNHQO" constante abaixo e poderd levalo ao
término da prova.

10. Ao concluir a prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de Respostas e o

Rascunho.
B Corte nalinha pontilhada.
RASGUINOEANOIIEARQUISUAS IRIESHED STIAS
N? DE ORDEM: NOME:

QUESTAO | 01 | 02 | 03 [ 04 [ 05 | 06 | 07 | 08 [ 09 | 10 | 11 [ 12 | 13 | 14 | 15

RESPOSTA
QUESTAO | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25

RESPOSTA
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| Questéao n. |

Leia o texto e responda as perguntas, assinalando apenas
uma alternativa verdadeira em cada quest&o.

O galo e a raposa

O galo cacargjava em cima de uma arvore.
Vendo-o ali, a raposa tratou de bolar uma estratégia
para que ele descesse e fosse 0 prato principal de seu
amoco.

- Vocé ja ficou sabendo da grande novidade,
gal0? — perguntou a raposa.

- N&o. Que novidade é essa?

-Acaba de ser assinada uma proclamagéo de paz
entre todos os bichos daterra, da égua e do ar. De hoje
em diante, ninguém persegue mais ninguém. No reino
animal havera apenas paz, harmonia e amor.

- |sso parece inacreditavel! — comentou o galo.

- Vamos, desca da &rvore que eu lhe darei mais
detalhes sobre 0 assunto — disse a raposa.

O galo, que de bobo ndo tinha nada, desconfiou
gue tudo ndo passava de um estratagema da raposa.
Ent&o, fingiu estar vendo alguém se aproximando.

- Quem vem 1a8? Quem vem |&? — perguntou a
raposa curiosa.

- Uma matilha de cées de cagca — respondeu o
gao.

- Bem... nesse caso é melhor eu me apressar —
descul pou-se a raposa.

- O que €isso, raposa? Vocé esta com medo? Se a
tal proclamagdo estd mesmo em vigor, ndo ha nada a
temer. Os cdes de caga ndo véo atracala como
costumavam fazer.

-Talvez eles ainda ndo saibam da proclamagéo.
Adeusinho!

E lafoi araposa, com toda a pressa, em busca de
uma outra presa para o seu almoco.

E preciso ter cuidado com amizades repentinas.

(LA FONTAINE, Jean de. Fabulas de Esopo. Adaptacdo de
L Gcia Tulchinski. Sdo Paulo: Scipione, 1998).

A partir da leitura dafébula“O galo e araposa’, pode-se
compreender que:
A) deve-se ser améavel com as novas amizades.
B) deve-se ser aspero com as novas amizades.
C) deve-se ser negligente com as novas amizades.
D) deve-se ser interesseiro com as novas amizades.
E) deve-se ser cuidadoso com as nhovas amizades.

Questao Iﬂ |

Na construcéo “... desconfiou que tudo néo passava de
um estratagema da raposa’, o termo grifado pode ser
substituido por:

A) fiasco.

B) plano.

c) compl 6.

d) rumor.

e) conflito.
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| Questéao m |

Assinale a alternativa em que os termos grifados referem-
se ao galo.

A) Vendo-o ali, a raposa tratou de bolar uma
estratégia para que ele descesse e fosse o0 prato
principal de seu almoco.

B) Vendo-o di, a raposa tratou de bolar uma
estratégia para que ele descesse e fosse o0 prato
principal de seu almoco.

C) Vendo-o di, a raposa tratou de bolar uma
estratégia para que ele descesse e fosse 0 prato
principal de seu almoco.

D) Vendo-o ali, a raposa tratou de bolar uma
estratégia para que ele descesse e fosse 0 prato
principal de seu almocgo.

E) Vendo-o dli, a raposa tratou de bolar uma
estratégia para que ele descesse e fosse o prato
principal de seu almoco.

| Questéao EI |

Na frase “Isso parece inacreditavel!”, o termo grifado
refere-se:

A) aperseguicéo da raposa.

B) a harmonia do galo.

C) aproclamacdo de paz.

D) ao amor do galo.

E) aos bichos daterra, daédguaedo ar.

| Questao IE |

O que significa o termo matilha na construgdo “Uma
matilha de cées de caca’ ?

A) Assembléia

B) Reuni&o.

C) Conglomerado.

D) Grupo.

E) Fémea.

| Questéo I:: |

Uma estante possui 15 prateleiras, e cada uma delas
contém 20 livros. Um pesquisador, escolhendo 9
prateleiras, retirou 6 livros de cada uma delas, e das
prateleiras restantes retirou 4 livros de cada uma
Consultando os livros, decidiu recolocar na estante 12
deles, ficando com os demais para fazer sua pesquisa
Nessas condi¢des, a quantidade de livros que ficaram na
estante foi:

A) 225,

B) 232.

C) 234.

D) 254.

E) 278.




| Questao m |

Um medicamento é vendido em caixas com 100
comprimidos. Uma crianca necessita ingerir trés doses
didrias desse medicamento, sendo que cada dose
corresponde a % de um comprimido. A fim de
administrar esse medicamento na dosagem estabel ecida,
solicitou-se a uma farmacia de manipulacdo a
transformagdo dos comprimidos em capsulas, cada uma
contendo uma dose prescrita para essa crianca. Sabendo-
se que a crianca sera medicada durante 150 dias, quantos
comprimidos, no minimo, deverdo ser transformados em
cpsulas?

A) 60.

B) 83.

C) 84.

D) 90.

E) 93.

| Questao I:E |

Um funcionério de uma empresa recebia um salario bruto
de R$800,00, do qual eram descontados mensalmente 8%
relativos a diversos encargos. Apds um regjuste de 10%
sobre o sadario bruto, o desconto mensal relativo aos
mesmos encargos passou a ser de 10%. Nessas
condicdes, 0 salério liquido atual desse funcionario:

A) ndo sofreu alteracdo.

B) aumentou R$80,00.

C) aumentou R$72,00.

D) aumentou R$68,00.

E) aumentou R$56,00.

| Questao I:ﬂ |

Uma méquina impressora tem dois padrfes de qualidade
de impressdo. Na impressio de qualidade rascunho, séo
impressas 2000 paginas por hora, enquanto que na
impressdo de qualidade normal sdo impressas 1400
paginas por hora. Essa maquina executou um certo
servico em 3 horas e meia, operando na qualidade
rascunho. Em quanto tempo ela executaria 0 mesmo
servigo se operasse na qualidade normal ?

A) 4h 42min.

B) 5 horas.

C) 5h 12min.

D) 5h 30min.

E) 5h 57min.

| Questéo lﬂ |

Na “piramide” numérica a seguir, 0 nimero registrado
em um tijolo sustentado pelos dois tijolos sob ele é o
resultado da soma agébrica dos numeros neles
registrados.

C

24 | -10 | 0
6 | -4 | 6+B
A | 4 10| 6 | B

Nessas condicles, preenchendo corretamente a pirdmide
com os numeros que faltam, pode-se afirmar que o valor
de A+B+C €&

A) 28.

B) 16.

C) L

D) 0.

E) -6.

| Questéao l!. |

Assinale a dternativa correta sobre Sistema Operacional .
A) Parainicializar o aplicativo Sistema Operacional,
deve-se clicar com o botdo esquerdo do mouse

no menu Iniciar do Windows XP.

B) E um tipo especial de software, com capacidade
de gerenciar todos os recursos de hardware e
imprescindivel para utilizagcdo do computador.

C) E um tipo de aplicativo muito utilizado para
checagem de diversos periféricos. Mas mesmo
sem ele 0 usuério podera trabalhar normalmente.

D) E um tipo de aplicativo utilizado apenas para
checagem de virus no computador.

E) E um tipo especial de hardware, com capacidade
de gerenciar todos o0s virus existentes no
computador.

| Questao lﬂ |

Assinale a alternativa que ndo corresponde a op¢do do
menu Organizar icones do Windows XP.

A) Nome.

B) Tamanho.

C) Posicéo.

D) Tipo.

E) Modificado em.
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| Questéao lﬂ |

Sobre as formas de selecdo existentes no Windows
Explorer do Windows XP, assinale a alternativa correta.

I. Paraselecionar apenas um arquivo, bastam dois
cliques rapidamente no arquivo com o bot&o
esguerdo do mouse.

Il. Para selecionar uma sequéncia de pastas, basta
clicar com o botéo esguerdo do mouse na pasta
gue se desgja iniciar a selecdo, manter a tecla
Shift pressionada e clicar novamente com o
botdo esquerdo do mouse em uma pasta
subsequente que se desgja terminar a selecéo.

Ill. Para selecionar pastas ou arquivos que néo
estejam na sequéncia, mantém-se a tecla Alt
pressionada e seleciona-se com um clique do
botdo esguerdo do mouse qualquer outro
arquivo ou pasta.

IV. Apoés selecionar 10 (dez) arquivos na sequéncia,
e ndo se quiser selecionar 0 3.° e 0 7.° arquivo
dessa sequéncia, basta manter a tecla CTRL
pressionada e dar um cligue em cada um desses
arquivos com o botdo esquerdo do mouse.

A) Apenasall esta correta.

B) Apenasal eall estéo corretas.

C) Apenasall ealll estdo corretas.

D) Apenasall ealV estdo corretas.

E) Todas as alternativas acima estdo corretas.

| Questao !;! |

BN

Assinde a alternativa que corresponde a porta do
computador  utilizada para o dispositivo de
armazenamento Pen-drive.

A) Porta Seridl.

B) Porta USB.

C) Porta Paralela.

D) PortaFireWire.

E) Porta PS/2.

| Questao !g |

Assinde a aternativa correta. Em um disquete 3 ¥2 com
capacidade de 1,44 MB podemos armazenar:

A) arquivo de 1048576 Bytes.

B) arquivo de 1024 MB.

C) arquivo de 1073741824 Bytes.

D) arquivo de 1 GB.

E) arquivo de 2 MB.
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| Questéao lﬂ |

O Estatuto da Crianga e do Adolescente preconiza a
participagcdo da sociedade civil na formulagdo das
politicas de atendimento a populagéo infanto-juvenil. O
0rgao responsavel pelo planegjamento das politicas sociais
baseadas nas demandas municipais é do:
A) Conselho Tutelar de cada Municipio.
B) Conselho Municipal de Assisténcia Social.
C) Orgdo gestor através da Prefeitura Municipa e
Secretaria de Assisténcia Social.
D) Conselho Municipal dos Direitos da Crianca e do
Adolescente.
E) Todas as alternativas estdo corretas.

| Questéao lﬂ |

A Lei 8.069/90 dispde sobre a prote¢do integral a crianca
e ao adolescente. Para efeitos da lei, em seu artigo 2.°
considera crianca e adolescente até que faixa etéria?
A) Crianca com aé 11 anos incompletos e
adolescente de 11 a 18 anos de idade.
B) Crianca com até 14 anos incompletos e
adolescente de 14 a 18 anos de idade.
C) Crianca com até 10 anos incompletos e
adolescente de 10 a 18 anos de idade.
D) Crianca com até 09 anos incompletos e
adolescente de 09 a 18 anos de idade.
E) Crianca com até 12 anos incompletos e
adolescente de 12 a 18 anos de idade.

| Questao .E |

Considere 0 Estatuto do ldoso, que amplia direitos e
garante melhores condi¢des de vida a terceira idade. O
Estatuto foi criado para regular os direitos assegurados as
pessoas com idade igual ou superior a sessenta anos.
Assinade a alternativa gue ndo contempla esse direito.

A) Prioridade na tramitagdo dos processos e
procedimentos dos atos e diligéncias judiciais
nos quais eles figurem como intervenientes.

B) Regjuste das aposentadorias ha mesma data do
regjuste do salario minimo.

C) Prioridade na aquisicdo de moradia propria nos
programas habitacionais.

D) Cobranca diferenciada pelos planos de salide em
razéo daidade.

E) Gratuidade nos transportes coletivos publicos
para os maiores de 65 anos.



| Questao lg |

A Le 8.080 que regulamenta o Sistema Unico de
Salde (SUS) em territério nacional dispde sobre as
condicdes para a promogado, protecdo e recuperacao
da salde, a organizacdo e o funcionamento dos
servigos correspondentes. Essa lei entrou em vigor
no ano de:

A) 1980.

B) 1985.

C) 1990.

D) 1995.

E) 2005.

| Questao E:l |

Assinale a dternativa que define o termo epidemia

A) Elevacdo brusca, temporaria e significantemente
acima do esperado para a incidéncia de uma
determinada doenca.

B) Processo  caracterizado por uma ampla
distribuicdo espacial da doenca, atingindo
diversas nagdes ou continentes.

C) E avariacio na incidéncia de uma doenca, cujos
ciclos coincidem com as estacdes do ano.

D) E a presenca usual de uma doenca dentro de
limites esperados em uma area geografica
delimitada.

E) Compreende o grau de probabilidade da
ocorréncia de um determinado evento.

| Questao g! |

A Portaria 344/98 da Agéncia Nacional de Vigilancia
Sanitaria (ANVISA) aprova o regulamento técnico sobre
substéncias e medicamentos sujeitos a controle especial.
Assinale qual dos medicamentos listados abaixo fazem
parte dessa portaria.

A) Propranolol e fenobarbital.

B) Prednisolona e flumazenil.

C) Alopurinol e haloperidal.

D) Fluoxetina e lansoprazol.

E) Diazepam e codeina.

| Questao m |

Os medicamentos fotossensiveis sdo aqueles que devem
ser necessariamente armazenados de forma especial.
Assinale a aternativa que indica a melhor forma de
armazenamento desses medicamentos.
A) Geladeira onde a temperatura € controlada entre
2° e 8°C para ndo deteriorar o0 medicamento.
B) Prateleiras de vidro para proteger o principio
aivo.
C) Locais protegidos da luz, como a embalagem
original ou caixas fechadas.
D) Locais protegidos da poeira e insetos.
E) Locais com controle de umidade que tenham
higrémetro disponivel.

| Questao m |

Qual seria a quantidade em mg/dia que o paciente deveria
utilizar em uma receita de 10mL de 6/6 hs cuja
apresentagdo € de 2% do principio ativo:

A) 60 mg

B) 200 mg

C) 20 mg

D) 800 mg

E) 600 mg

| Questao g! |

Assinde a dternativa que melhor define o termo
desinfeccéo.

A) E o processo que promove completa eliminagio
ou destruicdo de todas as formas de
mi crorgani Smos presentes.

B)E um processo que mata todos 0s
microrganismos  patogénicos, mas  ndo
necessariamente todas as formas microbianas
esporuladas em objetos e superficies inanimadas.

C) Eliminac&o de insetos e animais, especiamente
artrOpodes e roedores, com finalidades
profil&ticas.

D) Apresenta agdo antimicrobiana, com objetivo
principal de controlar odores desagradaveis.

E) E um processo letal para todas as formas de
fungos e liquens.

| Questao E |

Assinale a alternativa que indica quais termos se referem
amateriais médico-hospitalares.

A) Cone-luer e cateter venoso periférico.

B) Acido peracético e cone-luer.

C) Gluteraldeido e cateter venoso central.

D) Cateter venoso central e ciclofosfamida.

E) Peréxido de hidrogénio e sonda nasoenteral .
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